
连山壮族瑶族自治县小水电清理整改
县级实施方案（征求意见稿）
    
为全面贯彻落实习近平生态文明思想和环境保护工作的系列决策部署，深入贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神，全面落实中央环境保护督察，长江经济带生态环境保护情况审计反馈整改意见，切实维护河流良好生态环境，更好地满足人民日益增长的优美生态环境需要，根据《广东省人民政府关于印发广东省小水电清理整改实施方案的通知》（粤府函﹝2021﹞163号）文件要求，我县结合实际情况，特制定本实施方案。
小水电站对全县社会经济发展和生态文明建设促进作用明显，水电站从业人员大部分来自农村，有力地带动当地农村农民就业增收，实现脱贫致富；全县大部分水电站承担着防洪，灌溉，供水等重要社会公益事业；水力资源作为重要的清洁可再生资源，可通过发电替代标准燃煤，减少二氧化碳和二氧化硫的排放，有效减少了大气污染，为本县促进节能减排、维护自然生态环境、落实生态文明建设做出积极贡献。
我县经过几十年山区水电建设，如今共有水电站258座，总装机容量达13万KW，因运行时间较长、单站装机规模较小，而且受当时的技术和制度所限，对周边的生态环境也带来了一些不同程度的负面影响。根据广东省省级实施方案和省市区相关政策文件，我县计划于今年组建联合工作组，由县水利局、财政局、经济发展促进局等部门及属地乡镇共同推进，并委托第三方具有相应资质的专业机构，进行因地制宜“一站一策”整治方案的编制实施，其中项目行政审批手续、生态环境影响、生态流量泄放与监测、运行管理等环节是重点依据。
一、总体目标
    以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚决落实国家四部委长江经济带小水电清理整改视频会议的工作部署,切实纠正我省小水电开发中存在的生态环境突出问题,保护和修复河流生态系统,加快小水电绿色转型升级,更好地发挥小水电在保护生态环境、改善民生福祉、推动乡村振兴等方面的作用,为我省奋力实现“四个走在全国前列”提供生态保障。
二、工作原则
（一）问题导向，分类处置。全面核查、科学评估存在的问题，按照退出、整改和保留三类，逐站提出处置意见，明确退出或整改措施。
（二）依法依规，稳步推进。严格按照有关法律法规和技术标准，积极稳妥推进整改，尊重历史，务求实效，避免出现新的环境破坏和社会风险。
（三）完善制度，规范发展。进一步完善我县小水电建管制度，建立长效发展机制，健全监管体系，加强监督管理，管好存量，严控新建项目。
（四）明确责任，形成合力。在县人民政府统一领导下，县级部门按职责分工统筹指导，县水利局牵头推进整体工作，各相关部门按照责任分工具体抓落实，加强协调配合，建立上下联动、部门协作、责任清晰、高效有力的工作机制。
三、工作任务
（一）问题核查及综合评估
进一步对我县小水电进行清理，重点核查项目是否涉洪影响评价、水资源论证、项目用地预审及项目审批、林地占用审核审批、水生生物资源影响评价及补救措施审批等内容，核查要做到县小水电全覆盖并将核查结果形成小水电基本情况表。县水利局将小水电基本情况表上报市水利局、市发展改革局、市生态环境局。统筹考虑经济社会发展、能源需求、社会稳定，生态环境影响、电站布局优化、整改修复可行性等，以河流或乡镇行政区域为单元组织开展综合评估，提出退出、整改或保留的评估意见。
（二）分类整改落实
1.退出类
位于自然保护区内的;自2003年9月1日《环境影响评价法》实施后未办环评手续违法开工建设且生态环境破坏严重的;自2014年以来未发电且生态环境破坏严重的;大坝已鉴定为危坝,严重影响防洪安全,重新整改又不经济的;县级以上人民政府及其部门文件明确要求退出而未执行到位的;无任何审批手续的,列为退出类。
退出类水电站应在科学全面评估的基础上,结合该电站仍需发挥的水利功能进行部分或全部拆除,避免造成新的生态环境破坏和安全隐患,切忌简单化处理。除仍需要发挥防洪、灌溉、供水等综合效应的电站外,其他的均应拆除水库大坝、拦河闸坝,封堵取水口,消除对流量下泄、河流阻隔等影响;未拆除的,要对其进行生态修复并落实安全保障措施,通过修建生态流量泄放设施、监测设施以及必要的过鱼设施等,减轻其对流量下泄、河流阻隔等的不利影响。
2.保留类
同时满足以下条件的可以保留:一是依法依规履行了行政许可手续;二是不涉及自然保护区和其他依法依规应禁止开发区域;三是满足生态流量下泄要求。
3.整改类
未列入退出类、保留类的,列入整改类。对审批手续不
齐全的,由经济发展促进局根据综合评估意见以及整改措施落实情况等,指导小水电业主完善有关手续。依法依规应处罚的,要在办理手续前依法处罚到位。
对不满足生态流量要求的,由水利局督促、指导小水电业主采取修建生态流量泄放设施、安装生态流量监测设施、生态调度运行等工程和非工程措施,保障生态流量。对存在水环境污染或水生生态破坏的,采取对应有效的水污染治理、增殖放流以及必要的过鱼等生态修复措施，并限期整改，如未能及时整改或拒不整改，由环保部门依法依规严格处理。    
(三)严控新建项目
    严格控制本县新建小水电项目,鼓励和支持小水电站自行退出。对已审批但未开工建设的小水电站,全部进行重新评估,并按本方案提出的三类处置意见实施整改。在清理整改任务完成之前原则上不得审批新建项目。
四、组织实施
(一)成立机构，明确职责
    成立连山壮族瑶族自治县小水电清理整改工作领导小组(下称“领导小组”),领导小组由县长领导担任组长,分管副县长担任副组长,县经济发展促进局、财政局、水利局、农业农村局、林业局、自然资源局、生态环境局、司法局、供电局、各镇人民政府分管领导为成员。领导小组负责全县小水电清理整改工作的总体谋划、统筹协调、整体推进等工作。
领导小组下设联合工作组,联合工作组成员由领导小组成员单位相关部门负责同志组成，建立多部门联动机制，分工协作，相互配合、部门主要职责分工如下：
县水利局负责总体推进及日常管理工作、处理小水电生态流量核定、取水许可论证问题及积极向上级争取专项资金。
县财政局监督和指导各部门做好项目入库工作，积极争取上级资金用于小水电综合评估、合法退出、电站拆除和生态修复等工作;
县经济发展促进局负责小水电站立项审批手续不全问题整改;
县司法局负责指导小水电清理整改工作有关政策文件的制定,进行合法性合规性审查;
县自然资源局负责小水电站土地使用问题整改;
市生态环境局连山分局履行生态环境综合监管及生态环境方面的违法违规问题整改;
县农业农村局负责水产种质资源保护区小水电站违法违规问题整改,以及清理整改过程中涉及农民权益问题;
广东电网有限责任公司清远连山供电局负责协调县经济发展促进局对退出类电站及拒不整改类电站的解网工作;
县林业局负责处理主管自然保护区内小水电站林业方面的违规问题;
各镇人民政府负责按照领导小组的工作部署，具体负责辖区内小水电清退整改工作。
(二)实施步骤
结合我县小水电的特点和实际，清理整改工作分为以下四个步骤：
1.问题核查及综合评估阶段
    由县水利局委托具备相应资质的第三方机构逐站开展核查评估,形成的综合评估意见,经公示无异议及县人民政府审核后,上报市人民政府。
2. “一站一策”实施方案编制阶段
    根据综合评估意见,退出类和整改类小水电站由县水利局委托具备相应资质的第三方机构编制“一站一策”退出或整改实施方案,并经研究决定后,于2021年12月底之前报市人民政府备案。
    3.清理整改实施阶段
    小水电站业主按照“一站一策”实施方案严格实施整改。
县政府建立清理整改销号制度,对已经完成整改的小水电站,由县人民政府或其委托有关部门进行验收及销号。整改完成的电站要积极开展安全生产标准化建设及绿色小水电站创建。
    4.复核总结阶段
    清理整改工作(除按要求可在2022年后限期完成的部分退出类电站外)完成后,由县水利局形成清理整改工作总结经县人民政府审核后报告上报市人民政府。
五、工作保障措施
(一)筑牢生态意识,提高政治站位
县有关部门应切实提高政治站位,深刻认识小水电清理整改工作的重要意义,在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,把习近平生态文明思想和党中央关于生态环境保护的决策部署化为行动、落到实处,切实增强生态文明建设的思想自觉和行动自觉，加强组织领导，压实部门责任，周密部署安排，制定应急预案，防范化解风险，把小水电清理整改工作抓实抓好。
(二)强化监督检查,严格考核问责
将小水电清理整改工作纳入河长制工作内容和考核体系。结合环保督察等专项行动要求,建立小水电清理整改管理平台和生态流量监管平台。加强对小水电清理整改工作的指导,发现问题要及时处理。清理整改工作信息要依法公开,接受人民群众监督。
(三)落实专项资金,保障工作开展
[bookmark: _GoBack]    县财政部门要积极筹措专项资金,用于小水电站综合评估、合法退出、电站拆除和生态修复、生态流量监管平台、建设管理监管信息平台等工作。
(四)完善相关政策,建立长效机制
以此次清理整改为契机,理顺小水电生态流量核定、监测、监管等职能,建立健全监督管理体系,加强生态环境保护的事中事后监管,健全小水电绿色可持续评价管理制度,研究制定充分反映生态保护和修复治理成本的小水电优先上网及电价调节政策,鼓励打造绿色可持续电站。
附件：《广东省人民政府关于印发广东省小水电清理整改实施方案的通知》（粤府函﹝2021﹞163号）.pdf
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