连山壮族瑶族自治县吉田镇湴浪冲石场年开采5万立方米石英砂岩扩建项目

审批前公示

根据建设项目环境影响评价审批程序的有关规定，经审议，我分局拟批准《连山壮族瑶族自治县吉田镇湴浪冲石场年开采5万立方米石英砂岩扩建项目》，为体现公开、公正的原则，强化公众参与，现予公示5个工作日(2022年3月30日至2022年4月6日)，如有意见,请在公示期内来信或来电向我分局反映。
联系地址：清远市生态环境局连山分局

邮编：513200
联系电话：0763-8718065
听证告知：依据《中华人民共和国行政许可法》，自公示之日起五个工作日内申请人、利害关系人可对以下拟作出的建设项目环境影响评价文件批复决定提出听证申请。

	项目名称：
	连山壮族瑶族自治县吉田镇湴浪冲石场年开采5万立方米石英砂岩扩建项目

	建设单位：
	连山壮族瑶族自治县吉田镇湴浪冲石场

	建设地点：
	连山壮族自治县吉田镇甲科村湴浪冲

	环评机构：
	深圳市利恒检测技术有限公司

	项目概况：
	本项目位于连山壮族自治县吉田镇甲科村湴浪冲，扩建后项目总占地面积约为137802 ㎡ ，变更扩建后开采面积约为37000 ㎡ ，无新增建筑物，建筑面积不变，为200 ㎡ 。变更扩建后项目年开采石英砂岩5万立方米（约13.6万吨），经破碎为建筑碎石、石粉后出售，预计年产碎石7.48万m³，石粉2.61万m³。项目总投资1413.04万元，其中环保投资65万元。

	主要环境影响及预防或者减轻不良环境影响的对策和措施：
	一、施工期生态环境保护措施
1、生态环境保护措施

本项目属于土砂石开采，根据本项目具体建设情况，本项目建设对生态环境的影响不涉及不可替代、极具价值、极敏感、被破坏后很难恢复的敏感生态保护目标，因此其生态保护措施以减缓和补偿为主，不需采取避让和重建措施。

项目基建期应采取以下生态保护措施：建设单位应当依据本评价有关要求，在满足生态保护的基础上制定合理的施工计划，以保证在施工过程中尽量减少扰动地面，并按计划安排好挖方作业和填方作业，挖方要及时运至填方地点，并及时铺平压实，减少风蚀、水蚀。剥离表土在合适地点暂时堆存，并做好水保措施，以备矿坑回填复垦之用。应尽可能避免在雨季进行开挖施工。项目应在施工期间建立专门部门，对施工人员进行环境培训教育，禁止施工人员进入非施工区域，并尽可能采取环境影响最小的活动方式；监督施工单位实施环境管理计划，执行有关环境管理的法规、标准，协调各部门之间做好环境保护工作。

2、污染防治措施

（1）废气

①加强建设项目施工期扬尘控制，采取有效的抑制扬尘措施，防止扬尘外逸，如加大洒水次数等，大风天气时(4级以上)禁止施工。

②材料设备点堆积的工程材料、砂石、土方、建筑垃圾等易产生扬尘污染的场所应采取封闭、喷淋及表面凝结等防尘措施。

③施工产生的建筑垃圾、工程渣土、堆土应在48小时内及时清运，如未能及时清运的，应当在施工工地设置临时堆放场，临时堆放场应采取围挡、遮盖等防尘措施。运输车辆应当在除泥、冲洗干净后，方可驶出作业场所。同时粉状材料禁止散装运输。

（2）废水

机械设备和车辆冲洗废水经沉淀处理后可回用于设备冷却和洗涤、混凝土搅拌机及输送系统冲洗、降尘等；施工人员生活污水经矿区现有地埋式生活污水处理设施理后用作林地灌溉，不外排。

（3）噪声

① 尽量选用低噪声机械设备或带隔声、消声的设备。

②合理安排施工时间，制订施工计划时，应尽可能避免大量的高噪声设备同时施工。除此之外，高噪声施工时间尽量安排在白天，减少夜间施工量，夜间施工应确保项目边界的声级不超出55dB(A)。

③ 施工运输车辆进出尽量避开对敏感点的噪声影响，同时减少交通堵塞。

④在有市电供给的情况下禁止使用柴油发电机组。

⑤ 改革施工机械、施工工艺和操作方法以降低噪声，同时维持机械设备处于良好运转状态以降低噪声对环境的影响。

（4）固体废弃物

露天采区及排土场产生的弃土石方运至排土场暂存，其中表土可用作后期复垦的覆土；矿区道路产生的弃土石回填于矿区道路。项目施工期施工人员产生的生活垃圾统一收集后定期运至指点地点，由环卫部门外运处理。

二、运营期生态环境保护措施

  1、生态环境保护措施

本项目属于土砂石开采，根据本项目具体建设情况，本项目建设对生态环境的影响不涉及不可替代、极具价值、极敏感、被破坏后很难恢复的敏感生态保护目标，因此其生态保护措施以减缓和补偿为主，不需采取避让和重建措施。项目总体生态保护措施主要为：

（1）水土保持

根据项目水土保持方案，水土流失防治分区分为露天采场、开采区道路、排土场、工业场地、综合服务区，建设单位应在组织、技术及资金上以予保障，加强监督力度，确保各项水土保持措施发挥实效。在该水土保持方案得到落实后本方案实施后，项目各区土壤流失量得到有效控制，保土效益明显，在开采结束后随着植被的逐年恢复，拦截降雨能力和固土作用的逐渐增强，能从根本上有效地控制水土流失。

（2）土地复垦

根据项目土地复垦方案，复垦区域分为露天采场、旧采场、开采区道路、排土场、工业场地、综合服务区，建设单位应在组织、技术及资金上以予保障，加强监督力度，确保各项复垦措施发挥实效。在该土地复垦方案得到落实后，矿山资源开发利用结束后，露天采场正地形所挖损土地复垦为林地；排土场复垦为林地；工业场地复垦为林地；综合服务区复垦为林地；矿山道路复垦为林地。

（3）景观影响减缓措施

项目开采区的将会使原地貌以及植被遭受破坏，项目建设占地将会使原有的自然景观类型发生变化，与开采区周边景观形成不协调性。其中开采区服务期满后，应采取相应的生态恢复措施及水土保持措施，对露天开采区、排土场、工业场地等因开采活动造成的裸露地面，积极采取工程和生物措施相结合的方法予以恢复重建，全面绿化植树恢复景观。其主要措施为土地复垦复绿，其具体措施见上文的土地复垦内容。另外在开采期应采取的景观影响减缓措施如下：

①应对排土场采取必要的挡护和护坡等防护措施，防止弃土石崩塌扩大侵占草甸面积，影响景观环境。

②在开采期，严禁不合理设置石英砂岩临时堆场和弃土石堆场，应有序堆放，不得随意扩大堆场范围；尽量对弃土石进行综合利用，减少堆放量，减少堆场占地和水土流失，减小景观影响范围。

③严格规范采矿活动，加强开采活动的组织安排和对施工、生产人员的生态、环保宣传教育，提高环保意识，严禁捕杀野生动物，禁止所有人员随意进入非工程用地区域活动，踩踏破坏植被，将人为活动对工程区原有的生态和自然景观的干扰控制在最低程度。

（4）地质灾害防控措施

根据项目土地复垦方案及水土保持方案，针对露天采场崩塌、滑坡易发区采取防治措施，其他场地周边设置截水沟及矿区周边警示牌等工程，本项目地质灾害防控措施投资纳入土地复垦方案投资。在各区域边坡顶部落实设置截、排水沟，疏排上部边坡汇水，采场坡面采用清理坡面、挂网及植被护坡等措施，可增加边坡的稳定性；排土场通过修筑拦挡坝、固化泥石流物源、及时做好修坡、护坡及复绿等工程措施后对排土场容易发生泥石流灾害有一定的预防效果。

（5）生态保护及恢复措施

项目的生态保护措施贯穿整个运营期及闭采治理期，含括水土保持、土地复垦、景观恢复等多个内容，按照“谁开采，谁治理，边开采，边治理”的原则，在设计上做好生态恢复工作，防止水土流失；配合采场自上而下分水平台阶开采，随着上部终了台阶的出现，及时进行相应的复绿工作，从而出现上部逐渐复绿、下部在开采的综合景观，达到边生产、边复垦的要求。通过做好水土保持，恢复绿化植被，构造人为景观，建立新的生态平衡系统，使水土流失控制在轻微流失程度。在景观改造和规划过程中，应用恢复生态学原理和适地适树原则，配置乡土树种，进行绿化和植被恢复，逐步促进周边的植被顺向演替为当地的顶级群落。在具体进行生态环境治理时，应注意工程措施与生物措施相结合，根据具体的改造地段环境，用排水处理、地形修补、回填种植土等工程措施改造环境，再种植相应的植物。在选择和应用植物时，应注意乔、灌、草、藤本相结合，复层绿化，宜林则林，宜草则草。同时在开采期间落实以下植被资源及野生动物保护措施：

①严格控制生产作业面积，尽量减少对项目范围外植被的破坏。

②增强工作人员的环境保护意识，杜绝因对工作人员的流动管理不善及作业方式不合理而产生对项目范围外的植被和土地资源的人为影响和破坏。

③合理规划矿山开采顺序，分阶段对矿山进行复垦，恢复地表植被。

④通过洒水抑尘，边开采边复垦，裸露区域及时覆盖，减少粉尘对植物的影响。

⑤提高施工人员环保意识，严禁捕猎野生动物，工作人员必须遵守《中华人民共和国野生动物保护法》，严禁在建设区及其周围捕猎野生动物；

⑥开采作业机械选用低噪声、低振动设备，避免高噪声设备同场地同时作业，减小作业噪声对周边动物的影响；

⑦开采期间加强作业人员的卫生管理，避免生活垃圾、生活污水直接排放，最大限度保护动物生境。

2、环境污染防治措施

（1）废气

项目运营期各开采工序产生的粉尘经采取洒水降尘，对运输车辆进行清洗、大气扩散和绿化吸收等措施后，柴油发电机产生的废气、运输车辆和生产设备废气经大气扩散和绿化吸收等措施后，破碎生产线粉尘经过采取喷淋降尘、除尘器收集处理后，项目无组织废气的厂界浓度可满足广东省地方标准《大气污染物排放限值》(DB44/27-2001)无组织排放监控浓度限值的要求。

（2）废水

项目营运期废水主要为员工生活污水、淋溶水和车辆冲洗废水。项目废水均不外排。生活污水经地埋式生活污水处理处理后用于附近林地灌溉；车辆冲洗废水经沉砂池处理后回用于项目洒水降尘及车辆冲洗用水；淋溶水经过沉砂池处理后，回用作为生产用水洒水降尘，多余的回用于周边山林绿化灌溉。综上，本项目废水经处理后，对周边水体环境影响不大。

（3）噪声

噪声运输车辆及机械设备噪声经减振、距离的衰减后，项目边界噪声可达到《工业企业厂界环境噪声排放标准》(GB12348-2008)中2类标准，对周围环境影响不大。

爆破噪声对周边环境有一定的影响，但周边为山林，与附近敏感点（吉田镇区）、道路之间距离较远且都有山体阻隔，因此，项目爆破噪声不会对周边民众造成影响。且由于爆破作业为间歇作业，爆破作业控制好时间，对周边的影响很小，是可以接受的。
（4）固体废物

本项目生活垃圾交由环卫部门统一处理，废土暂存于排土场，用于闭矿期生态恢复覆土；废机油及含油抹布交由有资质单位进行处理。经过上述处理后，本项目的固体废物对周围环境影响不大。

3、环境风险防范措施
根据《建设项目环境风险评价技术导则》（HJ/T169-2018）附录B，项目存在危险性的主要物质有废机油。生产系统的环境风险源主要有排土场、矿坑。

  （1） 废机油泄漏：危废间地面应做防腐防渗措施，废机油暂存区域设置一个小型围堰，并在附近设置吸油毡或者吸油棉等应急物资，对泄漏的废机油进行吸附收集处理，从而避免污染周围环境。

（2）排土场的挡土坝失稳引起的滑坡、泥石流等地质灾害：

①做好坡面集中排水，减轻坡面的侵蚀和冲刷作用。
②对排土场截洪沟进行杂草清理、清淤修缮，以保证排水顺畅。

③加强排土场档土坝的管理，做好坡面防护、排渗，发现坝体开裂、沉陷要及时处理。

④实行定期巡视制度，尤其是雨季应有专职人员定期到堆土场进行检查。

⑤定期检查截排水沟，发现堵塞和破坏应及时清理和修复。

⑥汛期前应加强检查并维修墙肩截洪沟和墙面排水沟，防止洪水冲刷墙肩和墙面造成局部或整体溃坝，每次洪水过后应及时清理截洪沟淤积的泥砂和杂物。

⑦每年应对坝的溢流沟渠、山坡挡水沟进行一次清理，保证沟渠畅通。

（3）矿坑边坡失稳引起的滑坡地质灾害

①对矿坑内积水进行及时抽排至场内沉砂池处理，减少雨水积存。

②做好坡面防护、排渗，发现边坡开裂、沉陷要及时处理。

③实行定期巡视制度，尤其是雨季应有专职人员定期到矿坑边坡进行检查。

④定期检查截、排水沟，发现堵塞和破坏应及时清理和修复。

⑤对坡度较大的位置采取削坡、放坡进行防治，也可填方压坡脚。


	公众参与情况：
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