附件3

连山壮族瑶族自治县重点项目储备管理制度
为全面实施市“桥头堡”发展战略，发挥重点项目在稳增长、调结构、惠民生中的重要作用，加快和完善重点项目前期储备工作，建立项目储备库制度，为重点项目建设提供充足优质的后备项目,促进我县经济社会全面、协调、可持续发展。

一、项目储备组织领导

各镇政府、县直各部门要加强组织领导，按照重点项目建设谋划推进一批,筛选储备一批,开工建设一批的原则，做好重点项目储备工作。

二、项目储备库的建立

县发改局负责建立县级项目储备库，加快推进项目储备前期工作。各镇、县直各行业主管部门要明确相应机构，负责重点项目储备工作。项目储备库分别由交通能源、农林水利、现代产业、社会民生、生态旅游、文教卫生等专项储备库组成。项目储备库采取统筹协调、相对独立、自主把关、及时更新的管理方式。

三、项目储备库的管理

（一）县发改局负责项目储备库管理工作。各镇政府、县直各部门负责本单位项目储备库建设和管理，并确定分管领导和专职人员负责项目谋划、开发、储备、信息报送和联系协调工作,积极配合县发改局做好相关工作。

（二）项目储备的动态管理。项目储备库实行动态管理。每年初由县发改局下达各镇政府和县直各部门年度储备项目计划，项目储备库常备项目不少于5个。

（三）项目储备根据进展情况，可划分为：谋划研究阶段、项目建议书阶段、可行性研究报告阶段。

（四）县发改局定期将全县储备库汇总情况向县政府报告，并对各镇、县直各部门重点建设项目储备工作情况进行通报。
四、项目储备入库的程序和条件

拟申报纳入县储备库的项目，由各镇政府、县直各部门和业主单位对职责范围内的项目分别进行收集、整理、把关后报县发改局，经县发改局筛选核定后，可进入县项目储备库。进入县储备库的项目必须具备以下条件：一是符合国家经济社会发展政策和规划及我县经济社会发展总体规划，已完成相关行业规划纲要或规划思路；二是项目材料要真实可靠，谋划项目应附项目建议书，成熟项目应附项目可研报告；三是各镇政府、县直各部门在项目初步筛选、论证的基础上择优确定，原则上每年初向县发改局报送一次；四是对不符合国家相关政策，或因市场变化、资金无法落实，难以实施的项目，各相关单位要及时向县发改局通报情况，取消该储备项目，并积极寻找替补项目。

五、项目储备规模标准

（一）现代产业方面：重点储备主导产业、传统优势产业、新兴战略产业和现代服务业项目以及延伸产业链、填补产业链空白的项目，项目总投资在300万元及以上；

（二）交通能源方面：重点储备省及市、县中长期规划、专项规划内的交通能源建设项目，包括交通工程，高速公路、火电、水电等，项目总投资在500万元以上。

（三）农林水利方面：主要储备现代高效农业生产和农产品加工项目、大中型水利、防洪除涝设施，江河治理、农业公共基础设施改造和防灾减灾体系建设项目，项目投资在500万元及以上。
（四）社会民生方面：主要储备城镇日供水10万吨及以上、污水日处理10万吨及以上、垃圾日处理20吨及以上项目；县市政道路、桥梁总投资在300万元及以上。

（五）生态旅游方面：主要储备生态保护修复，节能减排和循环经济发展以及旅游度假等项目，总投资在1000万元及以上。

（六）文教卫生方面：主要储备学校、医院、文体娱乐设施、养老福利设施等建设项目，总投资在500万元及以上。　

六、项目储备工作经费

县财政每年安排一定的项目前期经费,用于项目前期储备工作。对全县经济和社会发展有重大影响,符合国家产业政策,市场前景较好,带动作用较强,充分安排就业,以及项目谋划成效显著的,县财政给予一定的经费补助。各项目单位、行业主管部门要想方设法从自有资金,专项资金和其它资金中筹集前期经费,用于重点项目前期费用。各镇政府也要参照县级财政做法，每年安排一定的项目前期经费，保障项目前期工作顺利推进。

